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Andamento meteorologico  
  
 Andamento meteorologico  dal 01/04/2024 al 07/04/2024  I dati meteorologici 
particolareggiati sono disponibili sul sito  http://agricoltura.regione.campania.it/meteo/meteo_2024.html 
 

Stato fitosanitario delle colture 
 
 
COLTURA: PESCO 
N° COMUNE 

UTM 
Varietà 

Stadio 
fenologico 

Stato Fitosanitario 
Località 

01 Eboli Piano 
Dell’Ospedale 

Platy 
Belle 

Caduta Petali Nulla da segnalare 

 
CONSIGLI  DI  DIFESA FITOSANITARIA. 
 
Si consiglia di iniziare a monitorare la presenza di: Bolla o Accartocciamento fogliare 
(Taphrina deformans) Nei pescheti con un basso livello di rischio di infezione, un primo 
intervento alla caduta di almeno l’80% delle foglie ed un secondo a fine inverno o posticipato 
nella fase di gemma rigonfia-bottoni rosa. 
Negli impianti colpiti l'anno precedente in forma grave o in caso di andamento meteorologico 
freddo e piovoso effettuare un primo intervento alla caduta di almeno l’80% 
delle foglie, un secondo verso fine inverno ed un terzo nella fase di gemma rigonfia-bottoni 
rosa, Ziram (1)(7); Dodina(3); Difenconazolo (2)(4); Tebuconazolo + zolfo (2)(5); Prodotti 
rameici (6); Captano (7) 

http://agricoltura.regione.campania.it/meteo/meteo_2024.html


 

1) Al massimo 1 intervento all'anno indipendentemente dall'avversità. Solo interventi al 
bruno. 
(2 )Con gli IBE al massimo 4 interventi all’anno indipendentemente dall’avversità. 
(3) Al massimo 2 interventi all’anno. 
(4) Il difenoconazolo non può essere complessivamente usato più di 2 volte all’anno. 
(5) Il tebuconazolo non può essere complessivamente usato più di 2 volte all’anno.. 
(6) Non superare l’applicazione cumulativa di 28 kg di rame per ettaro nell’arco di 7 anni. Si 
raccomanda di rispettare il quantitativo applicato di 4 kg di rame per ettaro all’anno 
(7) Tra Ziram e Captano al massimo 2 interventi all’anno indipendentemente dall’avversità. 
Solo interventi al bruno. 
 
Non effettuare trattamenti 
 
 
COLTURA: OLIVO 

N° COMUNE 
UTM 

Varietà 
Stadio 

fenologico 
Stato Fitosanitario 

Località 

01 Campagna Santa Maria 
la Nova 

Rotondella-
Carpellese 

Comparsa 
nuove foglie 

Nulla da segnalare 

 
CONSIGLI DI DIFESA FITOSANITARIA 

In questa fase fenologica si consiglia di iniziare a monitorare la presenza di: 
In questa fase fenologica si consiglia di effettuare il campionamento della Cocciniglia 
mezzo grano di pepe (Saissetia oleae), prelevando a caso 100 foglie, dalla parte bassa 
della chioma, su 5-10 piante ogni 100 della coltivazione. 
Si ricorda di eseguire la potatura in periodi asciutti, limitando i grossi tagli ed eliminando i 
rami infetti da Rogna. Inoltre, si consiglia di favorire l’arieggiamento e l’insolazione delle parti 
interne della chioma al fine di contenere gli attacchi di Occhio di pavone, Lebbra e 
Cocciniglie 
 
 
 
COLTURA:ACTINIDIA 
N° COMUNE 

UTM 
Varietà 

Stadio 
fenologico 

Stato Fitosanitario 
Località 

01 Eboli  Pennatone Hayward Accrescimento 
germogli 

Nulla da segnalare  

02 Battipaglia Porta di 
Ferro 

Hayward Accrescimento 
germogli 

Nulla da segnalare  

 

CONSIGLI DI DIFESA FITOSANITARIA 

In questa fase fenologica si consiglia di iniziare a monitorare la presenza di:  Cancro 
batterico (Pseudomonas syringae pv. actinidiae)  

Agronomico: Effettuare concimazioni equilibrate. Effettuare una potatura che consenta un 
buon arieggiamento della chioma. Effettuare la disinfezione degli attrezzi da taglio con sali 
di ammonio quaternari. Disinfettare le superfici di taglio e ricoprirle con mastici protettivi. 
Evitare irrigazioni per aspersione. Monitorare frequentemente gli impianti. 
 



 

 
Con Decreto Dirigenziale n.22 del 02/03/2023 sono state approvate le nuove Norme 
tecniche per la difesa ed il diserbo integrato delle colture (valide per l’anno 2023 – 
pubblicate sul BURC della Regione Campania n° 20 del 13/03/2023. 
Si informa che con Decreto Dirigenziale n.74 del 12/05/2023 sono state modificate ed 
integrate  le Norme tecniche per la difesa ed il diserbo integrato delle colture (valide 
per l’anno 2023 – pubblicate sul BURC della Regione Campania n° 39 del 22/05/2023. 
 
Le Norme costituiscono parte integrante e sostanziale dei disciplinari di Produzione 
Integrata della Regione Campania per la parte riguardante la difesa ed il diserbo 
integrato delle colture. A tali Norme Tecniche devono attenersi: 

• le aziende agricole che aderiscono al Piano Regionale di Lotta Fitopatologica 
Integrata (PRLFI); 

• i beneficiari della Misura 10 "Pagamenti Agro- climatici ambientali"– Sottomisura 
10.1 Pagamento per impegni agro-climatico-ambientali. Tipologia di intervento 
10.1.1 "Produzione integrata" del PSR Campania 2014-2020 in quanto parte 
integrante e sostanziale dei disciplinari di produzione integrata per quanto 
riguarda la parte inerente la difesa e il diserbo integrato delle colture; 

• tutti coloro che attuano la difesa fitosanitaria ed il diserbo integrato delle colture in 
Campania. 

Le "Norme tecniche di difesa fitosanitaria integrata ed il diserbo integrato delle colture" sono 
parte integrante dei disciplinari di produzione integrata della Regione Campania e ad esse 



 

devono attenersi inoltre tutti coloro che attuano la produzione integrata in Campania per 
quanto attiene la parte della difesa fitosanitaria ed il diserbo integrato delle colture . 

 

 Deroga territoriale per l’utilizzo della s.a. Napropamide per il diserbo in pre – semina di 
broccoletti di rapa, cime di rapa, friarielli, Brassica juncea, cavolo verza, cavolo di Bruxelles, 
ravanello, rucola, crescione, valerianella e basilico per il controllo di infestanti mono e 
dicotiledoni  Prot. 2024.0134166 del  13/03/2024 
 Deroga territoriale per l’utilizzo della s.a. Bifenazate  su fragola in pieno campo e in serra 
per il controllo del Ragnetto rosso (T.urticae) Prot. 2024. 0156395 del  26/03/202 
Deroga territoriale per l’utilizzo della s.a  sulfoxaflor su susino, ciliegio, melo e pesco per 
il controllo degli afidi Prot. 2024. 0169985 del  03/04/202 
Deroga territoriale per l’utilizzo della s.a.  Metamitron per il diserbo in pre – emergenza 
di bietola da foglia per il controllo di infestanti dicotiledoni  Prot. 2024.0170020 del  
03/04/202 
 
 E’ possibile, altresì, consultare tutte le deroghe territoriali , sul sito della Regione Campania 
– Assessorato Agricoltura – Servizio Fitosanitario Regionale   
http://www.agricoltura.regione.campania.it/difesa/disciplinari.html  , Sezione Deroghe 
Territoriali  
 

Il presente Bollettino è stato redatto a cura del tecnico: Vincenzo Sica della UOD 
Catena del Valore in Agricoltura e Trasformazione nelle Aree Pianeggianti” Ufficio 
di Battipaglia Via Belvedere, 4 - tel 0828/670720.   

 e-mail: cesa.eboli@regione.campania.it 

Il prossimo bollettino sarà disponibile il 17/04/2024   

http://www.agricoltura.regione.campania.it/difesa/disciplinari.html
mailto:cesa.eboli@regione

